



«Национальное рейтинговое агентство» реализовало позитивный прогноз и повысило индивидуальный рейтинг надежности компании «КИТ Финанс Страхование» (ОАО) до уровня «А+».

«КИТ Финанс Страхование» (Открытое акционерное общество) работает на страховом рынке с 1993 года.

Активы общества по состоянию на 01.10.2012 г. составляют 2,05 млрд руб., уставный капитал – 480,76 млн руб.

В марте 2012 года 99,9% акций «КИТ Финанс Страхования» (ОАО) приобрела международная финансовая группа Liberty Mutual, входящая в десятку крупнейших non-life страховых компаний мира. Группа Liberty Mutual обладает высокими рейтингами: «А» A.M. Best Co, «А-» S&P, «A2» Moody's.

Лицензии ФССН С №1675 78 и П №1675 78 от 1 марта 2011 г. дают обществу право на осуществление 18 видов страхования и перестраховочную деятельность.

Объем страховых премий за 9 месяцев 2012 года составил 1,24 млрд руб., что на 18% больше уровня аналогичного периода прошлого года. При этом объем страховых выплат составил 672,12 млн рублей. Уровень убыточности в целом по портфелю не превышает 55%. Чистая прибыль общества за 9 месяцев 2012 года составила 131,75 млн руб. Страховой портфель в 2012 году стал более сбалансированным: на договоры страхования средств транспорта приходится 45% объема премий, на ОСАГО и страхование имущества – по 13%, ДМС – 19%, страхование ответственности и от

несчастных случаев – по 4%.

Основными способами заключения договоров страхования являются корпоративные продажи, прямые продажи, в том числе через интернет-сайт и контакт-центр, а также банковское страхование. В настоящее время компания работает более чем со ста банками-партнерами.

Клиентами компании являются более 5000 юридических лиц, а также почти 370000 граждан. За 9 месяцев 2012 года заключено более 320000 договоров.

Региональная сеть страховщика включает в себя 6 филиалов и дополнительный офис. В рамках реализации концепции регионального развития в 2012 году открыты филиалы в Перми, Орле, Красноярске, дополнительный офис в Нижнем Новгороде. Офис продаж в г. Новосибирске преобразован в филиал.

Страховщик придерживается консервативной инвестиционной политики. Размещение страховых резервов и собственных средств осуществляется главным образом в депозитные вклады в крупнейших банках и в государственные облигации Российской Федерации. Миноритарную часть портфеля составляют акции и облигации.

Для обеспечения надежной защиты рисков, страховая сумма по которым превышает собственное удержание, заключены облигаторные договоры перестрахования. Основным партнером-перестраховщиком является «Кельнское перестраховочное общество» (Gen Re, Германия), имеющее рейтинг «AA+» S&P.

С учетом вхождения «КИТ Финанс Страхования» (ОАО) в страховую группу Liberty Mutual, дальнейшая стратегия развития предусматривает сохранение ключевых направлений бизнеса (автострахование, ДМС и страхование выезжающих за рубеж, страхование заложенного имущества) и трех основных каналов продаж (прямое страхование, корпоративные продажи и банковский канал). План развития компании на период до 2014 года предполагает расширение перечня услуг для корпоративных клиентов, разработку пакетных решений для всех типов клиентов, внедрение новых продуктов для банков за счет интенсивного обмена опытом с подразделением финансового риск-менеджмента акционера, а также дальнейшее развитие технологий,

в том числе B2B и B2C систем.

Компания планирует занять 4–5% рынка розничного автострахования в России, иметь лидирующие позиции (входить в топ-3) по всем основным направлениям страхования, быть лидером в direct-страховании, иметь лучшую команду на рынке.

При проведении процедуры рейтингования была проанализирована отчетность компании за двухлетний период, а также дополнительная информация, предоставленная агентству. В целом уровень риска в отношении «КИТ Финанс Страхования» (ОАО) оценивается как низкий.

Из положительных факторов, оказывающих влияние на уровень надежности страховщика, следует отметить высокий уровень поддержки со стороны собственников, положительную динамику объема премий, эффективную организационную структуру компании, развитую клиентскую базу, наличие специальных подразделений, ответственных за контроль и мониторинг страховых и инвестиционных рисков, надежную систему перестраховочной защиты.

Среди негативных факторов, оказавших влияние на оценку компании, – территориальная ограниченность бизнеса, высокий уровень дебиторской задолженности и расходов на ведение дела, превышение уровня убыточности по страхованию средств наземного транспорта среднерыночных значений.

«В 2011–2012 гг. компания сохранила положительную динамику объема премий, улучшила качество инвестиционного портфеля. Вхождение общества в международную страховую группу Liberty Mutual будет серьезным стимулом для дальнейшего развития страховщика в соответствии с мировыми стандартами. Сочетание этих факторов с высоким уровнем инвестиционной поддержки со стороны акционера, оперативным внедрением новых продуктов для банков, активным развитием дистанционных технологий, расширением перечня услуг для корпоративных клиентов, работой по приведению системы риск-менеджмента к стандартам Liberty Mutual позволили реализовать позитивный прогноз. Давление на рейтинговую оценку продолжают оказывать высокий уровень дебиторской задолженности, расходов на ведение дела, комбинированного коэффициента убыточности», – отмечает руководитель проекта «Рейтинги страховых компаний» «Национального рейтингового агентства» Татьяна Никитина.

Источник: www.wiki-ins.ru, 20.12.12